

巴以和平之路仍荆棘密布

本报记者 张红

沙龙的离开让世人再次把目光转向巴以和谈。巴以和平，世人祈望。然而，面对错综复杂的局势，要承担起千钧重的和平使命，需要的不仅是勇气，还有智慧和机遇。

克里梦难圆

就在沙龙去世的前一天，以色列再次宣布在东耶路撒冷和约旦河西岸的犹太人定居点共扩建1400套住宅。巴勒斯坦首席谈判代表埃雷卡特警告说，以色列正在破坏美国为巴以达成和平协议所做的努力。事实上，为避免破坏和谈，欧洲国家和美国都曾呼吁内塔尼亚胡总理不要进行下一步建设计划。

对于美国国务卿克里主导的此轮巴以和谈而言，这无疑是个坏消息。前几天，克里刚刚结束其第十次中东之行回到美国，其推动巴以达成一个“旨在勾画永久和平协议内容的框架性协议”的愿望似已落空。

自上任以来，克里对巴以和谈问题投入了令人吃惊的时间和精力。在美方斡旋下，巴以和谈于去年7月重启。根据美国的设计，巴以需于今年4月前为最终实现在1967年中东战争前边界基础上和平共存的“两国方案”谈出一套简单易行的指导原则来。可惜，目前看来，巴以和谈很难取得实质性进展。

分析指出，克里在中东地区上演穿梭外交的实质是以外交进取实现美国在该地区的战略收缩。也或许，克里心中有挥之不去的促成中东和平协议的梦想，他已经为此消耗了大量时间和大笔声望。在世界告别沙龙之际，克里或许会感慨，想做中东的和平勇士，真的没那么容易。

艰难曲折路

中东，苦难深重之地。多少年来，提到中东，人们很难不联想到动荡与战乱。牵扯到整个阿拉伯世界与以色列关系的巴以问题一直处于漩涡的中心。在告别沙龙之际，人们忍不住会想起在争取巴以和平的道路上那些前仆后继的勇士们。

1993年，《奥斯陆协议》的签署，为时任以色列总理拉宾、以色列总统佩雷斯以及已故巴勒斯坦民族权力机构主席阿拉法特带来了诺贝尔和平奖。根据《奥斯陆协议》，双方应在协议签署后的5年过渡期内，即1999年5月之前，就巴勒斯坦永久自治协议进行谈判，以解决耶路撒冷地位、巴以边界划分、巴勒斯坦难民回归、犹太人定居点、水资源分配等问题。当时，整个世界都以为，巴以和平触手可及。

事实证明，人们过于乐观了。随着拉宾的遇刺和第二次巴勒斯坦人大起义的爆发，一切又回到了原点。

沙龙让世界再次看到希望。战功赫赫的沙龙曾是公认的鹰派，曾参与创建保守政党利库德集团，曾被称为“定居点之父”。但是，正如联合国秘书长潘基文所说，沙龙后来做出了历史性的艰难抉择：他将以色列定居者和军队从加沙地带撤出，退出利库德集团，组建前进党，改写了以色列的政治版图。



1月12日，仅使人员将以色列前总理沙龙的灵柩运至位于耶路撒冷的以色列议会广场。新华社/基尼图片社

然而，2005年，就在沙龙准备开启“痛苦的和平”时，他首次中风。2006年第二次中风后，他再也没能醒过来。沙龙的骤然倒下让世界对中东和平的希望再次落空。

呼唤新勇士

沙龙走了，巴以的恩怨还在继续。当世界从沙龙离去带来的震撼中回过神来，会如何继续巴以和平之路？

形势并不乐观。克里还未放弃推动巴以和谈。有消息称，不久后，他将再访中东。但是，几乎没有人敢对克里的实力斡旋抱太大希望。专家指出，如今美国在中东的声望因为应对“阿拉伯之春”过程中的犹豫不决早已大打折扣，况且巴以双方也再无拉宾和阿拉法特那样一言九鼎、敢于拍板并能排众议的权威领导人，内部掣肘的山头、两相对立的情绪和不肯妥协的民意，都成为巴以达成历史性妥协的现实障碍，克里想要凭借一人之力在巴以之间创造神话，其难度可想而知。

不过，希望总在人间。美国《基督教科学箴言报》曾刊文称，沙龙的病情成为以色列媒体的头条，这反映的并不单纯是以色列人对沙龙病情的悲观关注，而且反映了人们对这位颇具争议领导人政治遗产的兴趣。

也有分析指出，多年的动荡之后，开始有越来越多人意识到，谈判才是巴以和平的唯一道路。比如，在以色列，中左翼势力对右翼势力偏激行为的抗议声越来越大。此次以色列宣布新一批定居点建设遭到了左翼势力的严重抗议。

“我是一个经历过‘一将功成万骨枯’的人，所以我要寻找和平的出路。”这是拉宾的名言，也是晚年沙龙的想法。真心希望他们能有越来越多的追随者。

沙龙从「鹰」到「鸽」转变让世人看到巴以和平的希望



2014

智能生活「穿」上身

宋雨菲

设想一下，在一个慵懒的清晨，当你对着满柜子的衣服发愁时，你的戒指已迅速向你提供了最佳搭配建议；走在路上，你的腰带不断记录着你的运动水平、情绪波动、食物摄入量等信息，提醒你今天的运动目标有没有完成；周末想放松看场电影，你的眼镜自动为你推荐精彩大片，并告诉你你行车路线充当“引路人”……在可穿戴设备“大行其道”的今天，这种全副武装的智能生活已远不是幻想了。

日前刚刚闭幕的2014年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)上，各具特色的可穿戴智能产品大放异彩。从具有按摩功能的美容眼罩、人机合一的电子游戏装备，到为爱美女性定制“防晒手镯”、具有运动监测功能的智能鞋垫……此次展会可谓是可穿戴技术的饕餮盛宴。

可穿戴技术可以说是当下最火的概念之一，但不要认为它是刚出现的新生事物。实际上，上世纪60年代，美国麻省理工学院媒体实验室就提出了这个概念。经过50多年的发展，已经有大量的可穿戴设备出现在我们的世界中。

有市场研究机构预测，作为新兴智能互联市场的“弄潮儿”，可穿戴技术是2014年科技十大发展趋势之一。很多业内人士认为其将在2014年爆发。其诱人的发展前景吸引了众多企业纷纷把它作为投资目标，力图抢占下一波互联网浪潮的制高点。

不过，就在可穿戴技术被炒得风生水起的时候，很多不确定的声音也随之浮出水面。有业界分析师认为，由于设计不精致、价格较高，以及目前许多产品在技术方面存在短板，可穿戴设备短期内不可能得到主流消费者的青睐。

但从CES2014年会上琳琅满目的手表、腕带、眼镜、头盔等新兴可穿戴设备上，我们可以发现，越来越多兼具实用性和时尚气息的产品正在出现，而且新一代的产品在功能上也愈加完善。对于即将到来的“全智能化”时代，我们只要给它一个热切的拥抱就够了。

专业机构预测2014年

中国薪酬涨幅仍居亚洲首位

本报北京电(武玥)日前，英国专业招聘集团瀚纳仕公布了“2014年薪酬指南”报告。报告称，中国将在2014年迎来亚洲最强劲的薪酬增长。此次报告对来自中国、新加坡、马来西亚和日本的2600名雇主展开调查，对超过1200个职位的薪酬与招聘趋势进行了预测。调查显示，去年，中国有66%的雇主有意为员工加薪6%以上，与此相比，亚洲多数受访雇主提供的加薪低于6%，其中25%的雇主仅愿提供低于3%的加薪幅度。报告据此预测，2014年，中国雇员将获得比其他亚洲国家更高的薪酬涨幅。

《丁丁历险记》冰雕亮相布鲁塞尔



1月11日，在比利时布鲁塞尔的冰雕节上，两名男子站在《丁丁历险记》中“笨侦探”形象的水晶旁。

本次冰雕节于2013年12月20日向公众开放，将于2014年2月9日结束。约20名来自世界各地的冰雕艺术家共使用420吨冰块雕刻完成各自的作品。新华社记者 王晓郡摄

支持率创新低 绯闻又缠上身

法国总统开年有点郁闷

李佳璇

作，怕影响奥朗德重获民心的计划。

经济复苏是难题

与绯闻相比，法国民众更关注的是持续低迷的法国经济。这才是奥朗德当下面临的巨大难题。

从2013年第二季度起，欧元区结束了历时18月之久的经济衰退，转向复苏。但是，法国的形势却不容乐观。2013年，法国国债规模高达GDP总量的94%，已触及危险区域；其失业率高达10.9%，失业人数不降反增。

奥朗德上任以来开展了一系列平衡公共赤字、提高企业竞争力、完善劳动市场和退休体制等改革措施，可结果非但没能使法国摆脱困境，反而让民众对其失去了信心。

不久前，奥朗德在爱丽舍宫发表就任以来的第二次新年致辞。他承认，2013年对法国而言是紧张而又困难的一年。同时，他宣布三项重大决定：订立“企业责任协议”、实现生活简化和完成能源过渡。

然而，法国民众却似乎并不“买账”。法国国民调公司公布的一项民意调查显示，约71%的法国人认为奥朗德的新年祝词内容没有说服力。

扭转局势不易

2014年新年伊始，法国就迎来坏消息。2013年12月，法国制造业采购经理人指数(PMI)降至6个月低47。相比之下，欧元区其他国家的制造业PMI均出现了增长。经济学家克里斯·威廉姆森称，法国可能已于去年晚期重新滑入衰退，想要扭转经济形势已非易事。

目前奥朗德最需要做的，是集中精力实现法国经济的复苏。有分析指出，他需要一个决断的形象重新获取公众的信任。“总统希望全身心专注于他在新年时许下的愿望，去实现他的目标，不管发生什么事都不会背离这一点。”一位来自爱丽舍宫的顾问如是说。

然而，最新民调显示，他的支持率降至15%，创50年来法国总统支持率的最低纪录。就在这个时候，又出现与加耶的恋情绯闻。若奥朗德不能很好地解决这次危机公关，接下来公众将作何反应，则无法确定。



奥朗德 朱莉·加耶